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EXERCICE 1 (baréme : 5} -

On constdére le systéme linéaire suivant |

BAGEH -

1} Pent-on appliquer la méthode du gradient conjugué pour résoudre numérigue-

ment ca systéme?
2) En partant des conditions initiales 4 = yg = 20 = 0 calculer numériquement

deux itérations de la méthode du gradient conjugué. On détaillera ek on présen-
ters scigneusement les différents caleuls nécessaires, les résultats numériques
serontb donngs avec 6 décimales.

3) Conclure en justifiant.

EXERCICE 2 (baréme : 3)

On consmidére un nombre réel o > 0, une fonction f & GO0, 1)) et l= prob-
lérne : Tronver u £ CF(]0, 1) vérifiant 'équation -

—u"(2) + enifz) = flz) dans [0,1]
aingi que les conditions awx limites -
w'{l] =—L et u{l)=0

1) Etablir 1a formulation variationnelle (PY) de ce probléme
2) (PV) admet-il une solution et une seule?

EXERCICE 3 {baréme : 1)

On constdére be probléme de Caochy -
¥it) = fly(t).t) avec 30} =y
oit f est une fonction continue vérifiant une condition de Lipschitz sur la variable
I




P‘qur. résondre numériquemnent ce probléme, on introduit un pas de temps
constant k et on utilize le schéma -

h 2h
W1 =W+ Eff;i.r.-. ti} + ?.fl':i,rr +hf(m. ) e+ A)

oi 1% est 'approximation de gt )
1) Démontrer que ce schéma est convergent. “i‘
2] Calculer son ordrs. ’ e

] = b, ae

=

EXERCICE 4 (baréme : 9)

O considére le probléme de Caochy @
y{t) = 1+ p(t) +7(t) avee y(0) =10

Pour résoudre numériguement ce probléme, on utilise le schéma d'Ealer
implicite avec un pas de temps constant & > 0. On notera ici encore, 1
IPapproximation de wik ],

1} Ecrire ce schéma implicite et montrer que & ne peot pas dépasser une borne
supérienre dent on donnera 1'expression en fonction de gy,

2) Calculer expliaitemnent 141 #n fonction de g of de h.

1)} En wtilisant la valeur A = 0.1 caleuler gy, po &t g et comparer ces résultats

anx valeurs exactes y{i.2), p(0.5) ec g(0d). J
. 4} Awvec cette valsur du pas et ce schéma peat-on calouler |"approximation gy i-
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